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iratok <(iii adatnak riiagg.

Hajdan és most.
Székelyhídi választókerület.

Mit pár évvel ezelőtt nem hittünk, 
mitől mostanában már aggódva féltünk : 
az megtörtént. Választókerületünk számos 
polgárai által aláirt s általunk felküldött 
feliratunk daczára, képviselőnk Nagy 
György, az önálló magyarbank ellen 
szavazott. <) idáig „Nagy-* volt álta­
lunk és nekünk, hajh ! csak volt; mert 
mostan már ő maga szakított velünk, 
hogy másként és máshol legyen „nagy.u

Pedig hányán voltak kerületünkben 
olyanok, kik mikor reászavaztak, az ő 
személyébem bizalmukért, politikai meg­
győződésükön tettek erőszakot; hányán 
voltak, kik még az utóbbi napokban is 
erősen vitatták, hogy ha már ő az ön­
álló magyar bankot létrehozni segédke­
zet nem nyújtana is, legalább ottan ma­
rad kint a ház folyosóján, és nem lesz 
jelen az önálló bank sírásói közt; bá­
nyán voltak, kiket ez, és eb ez hasonló 
indokok, még a közelmúltban is, tevé­
kenységükben megzsibbasztva tartottak.

De eljött a keserű csalódás tettre 
keltő órája. Lelkünket fájdalommal tel- 
tllleg. a miénk már mind az, a mit meg­
érdemeltünk. 0 is azok közé tartozott, 
kiknek sikerült mandátumát, a múltból 
eredő bizalom alapján tőlünk úgy nyerni 
el, hogy előre felihangon hirdeté, hogy 
,ő saját meggyőződését követendi." Még 
akkor nem akartuk hinni, figyelmeztetés 
daczára sem, hogy ez általánosságban 
hangzó szavak mit jelentenek, mert azon 
meggyőződésben voltunk, hogy nála „Haj­
dan és most", a politikai elvek terén 
ugyanaz. L>e eljött az idő, hogy mind­
nyájan megösmerjük őt ; lássuk tehát az 
önálló bankroll nézetét hajdan, hogy 
megítélhessük őt és szavazatát mostan.

1872-ben kibocsátott „Haladjunk-é 
vagy maradjunk ?“ czimü programra röp- 
iratában, a 11-dik lapon, igy szóllott 
hozzánk: „Azt mindenki tudja, bogy a 
mely ország .... pénzügye felett nem 
rendelkezik, az álmában lehet ugyan füg­
getlen, de valóságban — soha!" — A 
27 és 28-dik lapon ekként folytatja : 
Azon intézményt nevezik banknak, mely 
ha a nemzet erejéből létesült és az or­
szág képviselőinek felügyelete alatt áll, 
érez alappal biró, nemzeti vagy állami 
független banknak neveztetik, és hivatva 
van a nemzetek összes anyagi érdekeit 
előmozdítani, annak felvirágzását bizto­
sítani. Yau-é Magyarországnak ilyen 
bankja V Fájdalom nincs ! — Hát milyen 
pénz van Magyarországon forgalomban ? 
Az ezüst 10 — és 20 krajezárosokat ki­
véve, osztrák pénz, az osztrák nemzeti 
bank jegyei. De hát ezen idegen 
pénz intézettől várhatja-é 
Magyarország an y a g i f e 1- 
virágozását? Nem. És ha nem, 
miért nincs hát Magyarországnak önálló 
bankja ?“

E kérdésére ő hajdan megfelelt, el­
ítélve a deákpárt akkor kormányon levő 
tagjait. Most mi adhatunk kérdésére ily 
teleletet : azért, mert a kormánypárt tag­
jai. csak névleg változtak ; azért mert ő 
is, ki hajdan velünk erezett s mint idéz­
tük, ezen ügyben akként nyilatkozott, 
mostan í ... . most ellenünkre, fenti 
nyilatkozatát lábbal szét taposva, az ön­
álló bank sírásói közt foglalt helyet. De

hiszen ő, mostan már nem a mi, — ha­
nem saját meggyőződését képviseli.

A bankroll programra nyilatkozatát 
a 20-dik lapon ekként zárta be : „Akar­
ják ők most is a magyar nemzeti ban­
kot, de hogy mikor ? ez aztán a nagy 
kérdés. No de valamit még is csak kel­
lett határozni. — Mit határoztak hát ? 
Azt, hogy legyen Pesten egy bankjegy 
forgalmi központi közeg. Ez magyarul 
annyit tesz, hogy az osztrák nemzeti 
bank által Magyarország számára köl­
csön adott pénzt, ezután Pesten ne n é- 
m e t e k, hanem magyarok kezeljék.“ 

Tudtuk, mit jelentettek hajdan e sza­
vak. Most mit jelentenek ? csak gyanít­
juk, de feleletet reá az idő adand

Mi mostan csak annyit tudunk, hogy 
ki hajdan a nép közt szétosztott röpira- 
tában, mint idéztük, úgy nyilatkozott; 
ki mostan felküldött önálló magyar ban­
kot sürgető kérvényünket megvetve, haj­
dani nyilatkozatával homlokegyenest el­
lenkezőleg szavazott: az lehet, a Magyar- 
ország részére kölcsönadott osztrák pénz­
nek Pesten, magyar kezelője, de meg­
győződésünknek hü képviselője többé nem 
lehet.

Érmellék i.

— Nem hiszünk mi már. A félhivatalos s 
subventionált lapok a fővárosban tartott kato- 

| nai tanácskozásokról szólván mindenáron azon 
j vannak, hogy a figyelmet félrevezessék. Bi­
zony gatásaik oly erőltetettek, hogy ezekből le­
vonható a legszomorubb igazság. Pedig mit 

I mi állítottunk e tárgyról, egész terjedelmében 
igaz. Meglesz az actio Törökország ellen, mi- 

I helyt Plevna elesik. Mi bízunk Törökország 
■ hőseinek fegyverében s hisszük, hogy a bécsi 
I katonai párt csúfot vall. nemzetellenes, igaz 
1 ságtalan ügy győzelemre nem jut-hat soha !

— A képviselőház munkarendje legköze­
lebb előterjesztetik. A bankjavaslat a tárgya­
lással ki van merítve a kiegyezés tárgyalható 
része; a budget pedig még nem tárgyalható. A 
kormány indítványozni fogja, hogy a ház in- 

j tézze el a pénzügyi bizottság által beterjesz- 
I tett jelentéseket, s azután függessze fel a terv­
ben való működését nov. 23-ig. Ez idő alatt a 

j bizottságok elvégeznék teendőiket. Ekkor a 
I ház újból megkezdené üléseit és pedig a bün­
tetőjavaslat rég óhajtott és sürgetett tárgyalá­
sával, a mely a delegációk összeültéig valószí­
nűleg véget érhetne. Ezt kö etné aztán a vám­
ügyi tjavaslat tárgyalása, ha az országgyűlési 
bizottság addig befejezné munkálatait s elfo­
gadná a védvámtariffát.

A „P. Ll.“-nak azon meggyőződést kel­
lett volna múltamból merítenie, hogy ily el­
járásra képtelen vagyok, mert terveim és szán­
dékaim kiviteléért mindig személyemmel szok­
tam és ha kellett, életemmel is helyt állni. 
Azon hir tehát, hogy a fegyverszállításokban 
részt vettem, csak insiuuatió lehetett.

Másodszor az általam adott cáfolatokat a 
„P L1.“ csakugyan közzétette, de az elsőt és 
legfontosabbat csak kivonatban ; a másodikat, 
mely magához a laphoz volt intézve, látható 
idegenkedéssel, a napi újdonságok rovatában 
holott kötelessége lett volna a szerkesztőségnek, 
hogy az elkövetett igaztalanságott a legloyali- 
sabb módon maga tegye jóvá.

Harmadszor a „P. Ll.u szerkesztősége 
még ismételt cáfolataim után is valódi mohó- 
sággal közölte mindazon malitiósus insinuati- 
ókat, melyek más lapokban megjelentek : ez­
által, habár indirekte, de mégis csak újból 
gyengítette a „kijelentéseim valódisága" iránti 

I hitet és olvasóiban fel kellett, hogy ébressze a 
■ gyanút, mintha én, hogy magainat mentsem, 1 
' szegényes hazugsághoz folyamodtam volna. !

A mi végül a „P. LI.“ fennemlitett nyi- ■ 
I latkozatának hangját illeti, az nagyon emlé- j 
I keztet a hivatalos hangokra a néhai Bach-fele 
rendőri rendszer idejéből, mely rendszer annak ! 
idején egyformán küzdött „Fáik és Klapka' 
ur" ellen. A „Pester Lloyd" ezzel uj irányt1 
inaugural, mely ha folytattatnék, elvezetne I 
ama rendszer magyar kiadásához. Gratulálok | 
a „Pester Lloyd"-nak az ily működéshez és 
hozzá teszem, miszerint inkább derültségre, 
mintsem bánatra hangolt, hogy ama nyilatko­
zatában ostentative megvonja tőlem a tábornoki 

' címet. Mindig úgy képzeltem, hogy legalább j 
\ Magyarországon van némi jogom ezen címhez ; j 
a rangmegfosztás után, melyben a „P. Lloyd“ | 

I részesített, már most csak le kell mondanom 
róla. A „Pester L!oyd"-nak már csak az az 

I egy teendője marad fenn, hogy lehetőleg 
semmisítse meg a lapokat, melyeket kardom- 

I mai Magyarország történelmébe irtain. Érdeme 
akkor tökéletes lesz.

E sororok közlését kérve, fogadja, stb.

Klapka igazolása
! ügyében valamennyi magyar laphoz e nyilat­
kozatot intézte ;

A „Pester Lloyd“ f. é. okt 9-iki szá­
mában e lap szerkesztősége kijelenti, hogy a 
sokat emlegetett erdélyi ügyben tett kijelen­
téseim valódiságában nem kételkedett és felhív, 
bizonyítsam be az ellenkezőt, nehogy kijelen­
tésem valódisága utólag még azok által is 
kétségbe vonassék, kik ezt eddig nem tették. 
A „Pester Lloyd" e kívánságának szívesen 
akarok a következő tények felsorolásával meg­
felelni.

Először is a „Pester Lloyd“ volt az első 
lap, mely nevemet ez ügyben bevonaudónak 
vélte, hogy mily joggal és mi ok miatt arról 
feleljen e lap szerkesztősége maga. A könnyel­
műen világgá dobbott denunciáció nem is 
tévesztette el célját. A legközelebbi napon az 

i összes európai lapok ismételték e hirt és én 
úgy álltam a világ előtt, mint lelkiismeretlen 
cséndzavaró, ki honfitársait veszélyekbe akarja 
dönteni, önmaga pedig idejekorán kereket old.

Klapka György.

Törvénykezési eljárásunk 1868. évi 
UV. t. ez. és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.
Az 18G8. évi LIV. t. ez. 402. §-a meg­

mondja ugyan, hogy kielégítési végrehajtás ese­
tén mily eljárás követendő az árverés kitűzé­
sére nézve; de azt nem mondja meg, 

j 1. hogy, ha a kielégítési végrehajtást biz­
tosítás előzte meg, kérni kell-e a kielégítési 

: végrehajtást s egyidejűleg az árverést a bizto- 
; sitásilag lefoglalt tárgyakra; nem mondja meg,

2. hogy ily esetben az árverés határnap­
ját a bíróság tüzi-e ki, vagy a kiküldött vég- 

j rehajtó; nem mondja meg,
3. hogy igény kihirdetését lehet-e az ár­

verés kitüzetével eszközölni, avagy azt előbb 
kell teljesíteni.

Ezen pontok felvételét ajánlottá tennék a 
bíróságnál dívó gyakorlatok különfélesége.

Vannak ugyanis bíróságok, melyek bizto- 
I sitás esetén szükségtelennek tartják a további 
I végrehajtási eljárás kérelmezését, hanem meg- 
I elégesznek azzal, hogy a nyertes fél felmutat­
ja a végrehajtónak a jogerőre emelkedett ité- 

, letet, ki annak következtében árverést tűz ki;
; vannak ismét bíróságok, melyek a kérvénye- 
; zést okvetlenül megkívánják, vannak továbbá 
\ bíróságok, melyek még az árverést is kitűzik 
s esak a foganatosítását bízzák a végrehajtóra; 
vannak végre bíróságok, melyek az igény hir- 

j detést az árverési hirdetéssel eszközük külö­
nösen hírlapi hirdetés esetén.

Nem akarom azon különféle eljárás elő­
nyeit, vagy hátrányait fejtegetni, mivel az nem 

j tartozik jelen czikksorozat körébe, azonban 
I óhajtanám a különféle szokások megszüntetése 
végett, ha felvétetnék :

Biztosítási végrehajtás esetén — a joge­
rőre emelkedett ítélet alapján kielégítési vég- 

\ rehajtás, illetőleg árverés elrendelése kérelme­
zendő s igazolandó az igény hirdetés; az ár­
verési határnap kitűzését a kiküldött tartozik 
teljesíteni — a végrehajtató kérelmére esetleg 
hivatalból, ha t. i. hivatalból kéretik a további 
eljárás.

— BUDAPESTI HÍREK. A képzőművészeti
társulat kiállítását vasárnap 1200, hétfőn 360 
egyet látogatta meg Czeglédről s egyéb he­
lyekről kéjvonatok indulnak Budapestre, hogy 
a vidék müpártolói is élvezhessék a kiállítást. 
A nemzeti múzeumot a múlt hónapban 17,598 
egyén látogatta meg. A királyné karácsony után 
megy Angliába, de a személyzet már útnak 
indíttatott. Nadel Oszkár azon ürügy alatt, hogy 
gazdájával fontos közleni valója van annak 
szobájába ment s minthogy a gazda nem volt 
hon, elkezdé a szekrényeket feltörni, de a zaj­
ra berohanó cselédek által elfogatott. — Bo- 
denstedt Frigyes, a hires német költő, s fSlia- 
kespere magyarázó a fővárosba jő s ott felol­
vasást tart.

VIDÉK.
— A „ürbveczeu“ levelezőbe. —

Szatmár, nov. hó,
Szatmár, mint tudva van, derék magyar 

város, szorgalmas és jó polgársággal bir. Egy 
pár évvel ezelőtt, alig lehetett nálunk csavar­
gót látni, s most hemzsegnek tőlük utczáink s 
némely helyt a járdákat annyira ellepik, hogy 
az ember alig bir utat törni magának rajtok 
keresztül. Szép szerivel ugyan itt semmire sem 
mehetsz, mert a felelet a jó szóra az isten- 
káromlás.

Több Ízben megtörténik, hogy a társa­
dalom e heréi a lopáson rajta kapatják szán­
dékosan magukat, hogy elfogattatván, élelem 
és ruházatról róluk gondoskodjék az állam. 
Legtöbbször oly csínyt tesznek, hogy csak 
3—4 hónapig, tehát a téli hónapok alatt, ül­
nek benn.

Váljon nem volna-e az ily egyének szá­
mára uélkülözhetlen egy dologház felállítása ? 
Legalább magoknak is szereznének néhány fo- 
rintocskát s mi ennél is fontosabb s szüksé­
gesebb, idővel hozzászoknának az áldásthozó 
munkához.

De forduljunk el e képtől !
Színészeink is vannak. A mi eredetiséget 

ad a társulatnak az az, hogy három igazgató 
Grerő, Kovács, Priell vezeti. Nehány jó tagja 
▼an a társulatnak, ez dicséretére szolgál az 
igazgatóknak, de az nem ám, hogy a szerepe­
ket úgy össze-vissza szokták nyirbálni, hogy 
az eredeti darabra az ember alig ismer reá.

A jövőhéten lesz az országos vásár. Pén­
zünk nincs, igy a vásár sem fog valami népes 
lenni. —

A püspöki templom sekrestyéjében egy 
egyházi szolga felakasztotta magát. A templom 
e miatt a hívek előtt mindaddig zárva leend, 
mig az érsek újból fel nem szenteli.

Egy fiatal leányt kedvese féltékenységből 
meglőtt, még nem halt meg, de életéhez ke­
vés a remény.

Időjárásunk egészen tavaszias. Nappaljaink 
melegek, derültek, s az éj sem igen hűvös. 

Isten velünk ! r. 1.

közreműködött zongorajátékával, miben ritka 
jártasságot tanúsított. Elmondhatjuk, hogy e 
két előadásra mindig kedves érzülettel fog visz- 
szaemlékezni a közönség, s óhajtjuk, hogy mi­
nél több ily élvezetteljes esténk lehessen.

______ r. I.

— VIDÉKI HÍREK. Serges községben a
tanköteles gyermekek iskoláztatása annyira el­
van hanyagolva, hogy 53 tanköteles közzül 
csak 4 látogatja az iskolát. Ki ott a tanfelü­
gyelő/ Nyárló és Vzsopa községekben a hó­
lyagos himlő járványként kezd uralkodni. Eger­
ben 5 munkás egy oly pinezébe ment le, hol 
nagymennyiségű bor forrott. A lépcsőkön el­
szédültek, négyet sikerült megmenteni, — egy 
azonban meghalt. TurÓCZ-Sz.-Mártonban Bals- 
janka Pál jár. bírósági szolgát, egy disznó meg­
támadta és oly erős sebeket ejtett rajta, hogy 
belehalt. Még mindég. Székely-Keresztáron 
Ugrón Oábor és Bariba Miklós felkeresésére, 
nehány úri családnál házmolózást eszközöltek,

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

A kaukázusi felkelésnek még nincs vége. 
A különböző helyen kitört lázadások rémület­
be ejtik az orosz lakosságot. Daghesztanban a 
leszgim törzs ragadt fegyvert az oroszok el­
len. E lázadások kivétel nélkül fanatikus val­
lásháború jellegével bírnak. A Kaspi tengeren 
tul a teki turkom ánok vitéz törzse lázadt fel, 
visszavonulásra kényszerítve Lamakin tábornok 
csapatát. — A Kaukázusban elhelyezett orosz 
haderő nem elegendő a nyugalom helyreálli-

Muszka brutalitás történt újból a teliszi 
csatában Plevnához közel, mely a múlt héten 
történt, s melyen minden loyalis ember vére 
felforr. Az eset következő: E csatában a tö­
rökök hősiesen harczoltak. Véresen verték visz- 
sza az oroszok első támadását, kik 600 halot- 

I tat hagytak hátra. — Két óra múlva 60 orosz 
ágyú gránát esőt szórt a falura. A török pa­
rancsnok ekkor megadta magát és katonáival 
— kik mindössze 3—400-an voltak — leté­
tette a fegyvert. Az oroszok a fegyvertelen 
törököket szuronnyal legyilkolták. Gaz tett az 
ilyen. Muszkához való.

Újra szaporodik a török !
A bagdádi hatodik és az arábiai hetedik 

hadtest a harcz térre indult. E csapatok 40000 
emberből állanak.

*

A konstantinápolyi polgárőrség 24 zász­
lóaljban már meg van alakítva. Főparancsnoka 
Hadsi Haled pasa. E katonaság a török fővá­
ros védelmére használtatik, a most épített 17 
földsánczolaton, melyek Konstantinápolyi kö­
rülveszik, és melyeken 126 Krupp-féle ágyú 
van fölállítva.

Kolozsvár, nov. 11. 1877.

— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Ernő.

(Folytatás.)
— Nos ? kérdé tovább, mialatt a telt po- 

Wat ajkaihoz emelte . . . Talán titok ?
Leküzdöttem bosszankodásomat, s lehe- 

töLg nyugodtan feleltein :
— Nem tudom, miért hallgatnám el elot- 

azt, miről előbb utóbb úgy is értesülnél .. 
^eked és tieidnek legközelebb megküldöttem 
volna esküvőmre a meghívást. Meny asszony o- 
,nat Bordighera Margitnak hívják.

t — Bordighera Margit, a hajómühely 
leanya ? kérdé sajátságos szemhunyoritással fel-
tigyelő.

■— Ugyanaz.
Károly hangos kaczajban tört ki.
— Mi jut eexedbe ? mondáin minden 

rendelkezésemre álló Önuralmamat Összeszedve, 
lettél, vagy mit jelentsen e különös

toagaviseleted ?
Károly még hangosabban kaczagott.

— Henrik, — kiáltott végre, — édes 
Henrik! ez ideig okos és világ próbált fiúnak 
tartottalak 1

— Nos, — kérdem komolyan, — és 
most ? Mily alkalom nyílt, hogy e meggyőző­
désedtől visszatérj ?

— Fére a tréfával, Henrik. Valóban az 
a szándékod, hogy e leányt nőül veszed ; avagy 
esak arra gondolsz, hogy egy kis kalandot.. ?

__ Károly ! Kikérem magamnak ! Mar-
■ git az én menyasszonyom ! Jól megértetted !

— Elment az eszed ?
— Hogyan ?
— A patvarban is, az ilyen hajóács le­

ányát lehet ugyan bájosnak találni . . . ud­
varolhatunk is neki . • . mindenféle ostoba­
ságot lehet neki beszélni . . . de . . . nőül 
nem vesszük őt!

— Úgy, nem vesszük nőül! Mondd esak 
tulajdonképen kivel beszélsz ?

Ha nem gondolnám, hogy részeg vagy, 
úgy kénytelen volnék tőlled kellemetlen mó­
don felvilágosítást kérni! Mihelyt kijózanodol,

az éppen oly bolond, mint neveletlen beszé­
deidet bizonyára vissza fogod vonni !

Ezt oly hangon mondtam, mely elszánt 
határozottságról tanúskodott, kételkedem azon­
ban, hogy sikerült volna valódi hangulatomat 
kifejezni.

— Mi jogosította fel e könnyelmű fiez- 
kót e gonosz beszédre ? Hiszen Margitnak sa­
ját szájából hallottam, hogy annak idején egy 
és ugyanazon házban laktak. Osmerte és taní­
totta őt, együtt és egyedül volt órák hosszáig 
az akkor még alig 16 éves leánnyal ... A 
képzelődés a legborzasztóbb képeket rajzolta 
éléin! A mit növekedő szenvedélyein boldog 
érzetében elfeledtem — az első napok által 
előidézett féltékenységet, a visszaemlékezése­
ket Margit különös zavarára . . . Károlynak 
ösmeretes jelleme — mindez most tízszeres 
elevenséggel ébredett fel bennem, és a ke­
gyetlen férfiúnak félre nem érthető magavise­
leté által oly fokra emelkedett, mely ereimben 
megfagyasztotta a vért.

Károly vonta vállait.
— Ha beszédeim által sértve érzed ma-

A múlt napokban városunk közönsége 
ritka műélvezetben részesült, ugyanis 7-én és 
8-án este a hires olasz énekeseket volt alkal­
ma hallani. Tagjai e társulatnak: Krauszné | 
Gerster asszony (sopran) Papri k. a. (mezzo- j 
sopran) Zobelli ur (tenor) és Alzini ur (bass)

Első este a felemelt helyárak daczára a 
színház zsúfolásig megtelt, s valóban vétket 
követett el, ki ez énekeseket meghallgatui el­
mulasztotta, mivel a működők ereje s gyakor­
lottsága oly kitűnő, hogy képesek feledtetni 
hangjuknak nem valami kiváló, foenomenális- 
ságát, mindnyájan kiváló szép intonatió és hang- 
zattal énekelnek, s erejük majdnem teljes 
egyenlőnek mondható. Legtöbb otthonosságot 
tanúsítanak a négyesekben, s e nemben való­
sággal páratlanoknak mondhatók. Ez est fény­
pontjait a „Falliero Bianka“ és „Stabat ma­
ter“ czimü darabok képezték, melyek valóban 
a legműveltebb Ízlést is kielégíthették.

Nyolczadikán az énekesek szép tehetsé­
gei daczára sem volt oly szép számú közönség, 
mint hetedikén, habár most is ott volt a város 
intelligentiája s előkelői. Ez este legsikerül­
tebb darabjai közzé a „Dies irae“ „Libera 
ine“ és „Agnus dei“ számíthatók, melyek az 
öszhangzat s gyakorlottság netovábbjaiként te­
kinthetők. Ez alkalommal Véber Gyula ur is

gad, — monda hidegen, — úgy őszintén saj­
nálom. Alapjában véve egyretnegy, hogy jö­
vendőbelid többé-kevésbé erényes-e ... A 
férjeknek ily példány képe mellett, mint te 
vagy, a legrosszabb nő is angyallá változik.

Ajkai körül éles gúny játszodozott. Las­
san emelte fel a poharat, és egy hajtásra ki­
itta. Én azonban mint menykő-ütött, úgy ül­
tem ott. A kétségbeesés verejtéke ott gyön­
gyözött homlokomon. Négy, öt perczig nem 
voltam képes modulni. Ekkor azonban ki­
mondhatatlan düh fogott el . . .

— Te egy nyomorult, alávaló rágal­
mazó vagy, mondáin haraggal, egy gyáva, ha­
szontalan gazember!

Halvány lett. mint a holt ember.
Egy pillanatig rám veté merev tekinte­

tét, mintha nem hinne saját szemeinek . . . 
Azután felemelkedett, névjegyét az asztalra 
elém vetette, lassan közeledett az ajtóhoz . . . 
A pinezérnének egy fél scudit adott, s eltűnt 
minden köszönés nélkül.

Azt hivém, hogy mindezt álmodtam. Te­
hát ez mégsem volt hiú csalódás \ . . . Mar-

Apróságok.
— Hajdumegye közigazgatási bizottsági üléséből.—

Az alispáni jelentés szerint az ez évben 
beérkezett mintegy nyolczadfélezer ügydarab, 
mind egy szálig el van intézve — kivéve 
a folyamatban levőket.

Ki tudná megmondani, hogy mennyire 
rúg ezeknek száma ?

* *
*

Püspök-Ladány község pénztárából 150 
forintot loptak el, — kárpótlás fejében a tet­
tes kézrekerült — de nem a pénz.

Ősegén meg egy asszonyt fojtottak meg 
s raboltak ki — a tettes perdu.

Személy és vagyonbiztonság ! — mely kü­
lönben oly jó lábon állasz — mikor jő el a 
te országod ?

*
* *

Kraczeg adófelügyelő ur nemcsak bnzgó 
szolgája ez államnak, hanem geographus is, a 
mennyiben Tetétlen község árvíz járta hatá­
ráról tesz említést, — bizonyosan egy nagy 
folyót fedezett fel közelében.

A bizottság tagjai nem voltak hajlandók 
e Columbusi felfedezés valóságában hinni, és 
úgy segítettek a dolgon, hogy az előadvány-

git, az ártatlan szende Margit csaló, hazudozó, 
hamis, könnyelmű lény volna! Miként meré­
szelte az én választásomat kigunyolni ? Avagy 
talán közvetlenül merített tapasztalatból be­
szélt? Oh, egy kétértelmű mosolyával meg­
semmisítette mindazt, a mit én életein boldog­
ságának tekintettem. Fagyasztó érzés futott 
keresztül tagjaimon . . . Agyam égett, mintha 
ólom forrna benne . . . Közel voltam az elá- 
juláshoz . . .

Jó negyed óráig ültem igy, a félig ürí­
tett palaczk előtt, a legőrületesebb kínoktól 
gvötörtetve, s homlokom kezembe tartottam. 
Azután fölugrottam, valami démoni hatalom 
kergetett innen ! Bizonyosságot kell szereznem ! 
Látnom kell őt, és kérdőre vonni, ... és hogy 
ha e nyomorult gúnyoló talán igazat mondott, 
akkor még ma föl kell bontanom a viszonyt, 
mely ilyen körülmények között egész életemre 
emésztő gyötrelemmé vált volna.

(Folytatjuk.)

■



bői kihúzták e szót árvíz és Írták helyette 
v i z á r.

Ez sem rósz.
Egyik elóadványában szóról-szóra ez áll : 

„Földes községében felvett szemle jegyzőkönyv 
tanúsítása szerint, Orosz András egy haszna­
vehető inassal dolgozik, azonban gyenge kere­
setnek kénytelen örvendeni.“

Szegény Orosz uram kereseti-adó leszál­
lításáért folyamodott, de hogy gyenge kere­
setnek jövőre ne legyen kénytelen örülni, 
adóját hat forinttal — felemelték.

„Lesz hát tanya-iskolánk is“ igy szól 
Kiss József a tanfelügyelő, — váljon megfog­
juk-e hallani, hogy már v a n i s.

* *
Maver postafőnök pedig erősen állítja, 

hogy a postai közlekedés minden fennakadás 
nélkül történik. — egy valaki mégis elég vak-j 
merő volt azt kérdezni, hogy mikép történlie-1 

tett meg az a furcsa eset, hogy egy reggeli

Színészeink mindannyian kitűnőn játszot­
tak. Hiába ! nem volt köztük olyan, ki az 
öszhangot elrontsa.

Legelsőben Aranyossy említendő föl, ki 
ez alkalommal valódi szerep körében lépvén 
föl, megmutatta, hogy nem csak sok mindenre 
használható színész, de művész is teljes mér­
tékben.

Femesváryné szépen, sok természetes bii- 
bájjal játszott. A nőt, ki szivének bálványáért
mindenre — még róla lemondani is — képes, 
kitünően s/.i-mélvesité. I gyanazt mondhatjuk 
Szákál Rózáról, ki eJragadv kedves jelenség 
volt s csak is arra kérjük, hogy őrizkedjék a 
fe 1 esl eges a r e zj á t é k tó 1.

Lovászi és Toldy kitűnőek voltak szin­
tén, bár ez utóbbi néha-néha inkább valódi 
szolga volt, mint egy hős, bátor, nemes ifjú. — 
A közönség élénk tapsokkal és számos kihí­
vásokkal fejezte ki e!ísmérését.

ü J D 0 fi 3 0 K.
9 órakor portára adott s Hadházra czimzelt 
levél még akkor sem érkezett meg rendelte­
tése helyére, midőn ó (már az a valaki) más­
nap délután a vonattal Hadházra érkezvén a 
levelet kereste.

Hát biz ez csak egyike azon kivételes 
eseteknek, melyek véletlenül történnek.

De már egy óra, — hála istennek, hogy 
a szakközegek, adó.- tan- és postafelügyelők 
elvégezték előadványaikat, kívánjunk egymás­
nak jó étvágyat s oszoljunk szét.

Te pofiig szegény főjegyző akár ne is 
egyél, akár ne is aludjál holnap reggelig, ha­
noin készítsd ei 9 órára a jegyzőkönyvet.

Mustár.

Színházi csarnok.
„Női barcz“

Debreczen, nov. 14. j
A ki nem csak egy pár óra unalmainak ; 

elűzése czcljából, de egyszersmind műélvezet­
ben való részesülésért szokott színházban járni,! 
annak \ ágyai minden tekintetben kielégítést i 
nwrhettek a tegnapesti előadás által.

A pompás vígjáték nagyszerű szituáezió-| 
ivai maga is képes a közönség figyelmét le-; 
kötve tartani s a pezsgő humorral Írott jele- j 

n^tek, a legélénkebb derültségben képesek tar- | 
tartani a hallgatóságot. Ha pedig egy minden ; 
izében sikerült előadást hozzá veszünk a inon- j 
doftakhoz. akkor bizonyára igazoltnak tartjuk j 

a jelentésünk eleién mondott állítást is.

* Uj előfizetést nyitunk lapunk nov. 
15. — dec::, végéig terjedd másfél hó­
napi folyamára 1 ír: 40 krrai. Az előfi­
zetés, a hó bármely napján kezdődhetik.

* Azon t. előfizetőinket, kik múlt ne­
gyedévi előfizetéseikkel még hátrányban vannak 
tisztelettel kérjük a pénznek kiadóhivatalunk­
hoz mielőbbi beküldésére.

* Mai lapunk pélflányszámainak feleré<ze inár ki 
volt nyomva, midőn óazrcvettük, hogy a kelet helyén 
Szerda helyett kedd áll. Mit i< ezennel helyreigazítunk.

* Az UjOnCZOzási összeírások a helybeli 
kapitányi hivatal által foganatosíttatván, kel­
lőleg folynak. Eddigelé az első Korosztályból 
már 213 au jelentkeztek.

* Lapunk mai számához mellékelve veszik 
r. helybeli és vidéki olvasóink a „Trieszti ál­
talános biztosit.» társulat“ (Assieurazioni Ge­
nerali) 45-ik évi zárszámadását az 1876 ik év­
ről. E biztosító társulat évek hosszú sora óta 
Magyarország nagyobb városaiban, s igy Deb­
reczen ben is fő ügynök.séget tart. melynek nagy 
kiterjedésű üzletköre, n társulatnak a biztosító 
felek Lányában követett méltányos eljárása, ■<*. 
közönségben bizonyára csak bizalmat szilárdít­
hatott meg. Hogy ez intézet jó hiteléről csak 
egy téu\ i említsünk, fölhozhatjuk azt, hogy az 
intézet múlt évben minden eg vés részvény után 
ül írt 5-1 kv osztalékot fizetett. A mai nyilíte­
rünkben foglalt értesítésből látható, hogy ez
intézi t helybeli főiigynökségét Csanády OliÖH
ur vette legújabban által, a kinek ez irányban 
ismert szak képzettségéről a nagy közönség már 
régebben meggyőződött, iiv körülmények és

avatott vezetők mellett, hisszük, hogy a biz­
tositó közönség ez intézetet jövőben nagyobb 
mérvű pártfogásban részesitendi.

* Németnyelvi tanfolyam. A már folyó 
hó 10-én jelzett német tanfolyam felnőttek 
számára az esti órákban csak deczember hó
I- én veszi kezdetét, mivel előbb alkalmas he­
lyiség nem áll rendelkezésre. Tandíj havonként 
4 frt, az egész tanfolyamra 15 frt. Beiratások 
naponta a déli és esti órákban aluli voltnál, 
hatvanutca. 1528. sz. a. eszközöltetnek. Zim­
merman Gyula a német ny. s irod. oki. tanára.

* Gazdasági ismerkedési estély. Szombati
estve tartották a helybeli gazd. tanintézet hall-j 
gatói ismerkedési estélyöket, Király Mihály 
vendéglőjében. Elég volna ugyan azt monda­
nunk az estély ismertetésére, hogy 60-nál töb­
ben gyűltek össze a gazdászok, élükön az 
egész tanárikar és hátuk megett Balázs Kál­
mán zenekarával együtt. Mindazonáltal nem 
lesz felesleges az estélv lefolyásáról is röviden 
megemlékezni. — Alig fogyott el a magyaros 
vacsora s alig telt meg az első pohár, már is 
felhangzott a beszédek hosszú sora. Kőmives Ven- 
czel 111-ad éves hallgató szólott először, örömét 
fejezvén ki a felett, hogy az intézet tagjai ily 
szép számmal vannak mint hallgatók ez évben. 
Végül az összes halgató nevében köszönetét 
fejezte ki a tanár uraknak, hogy az ünnepé­
lyen megjelenni szívesek voltak. Szavait har­
sány éljonzés követte. Ezután az intézet derék 
igazgatója lelkes beszédben fejezte ki örömét 
az ifjúság jóiránybani haladása feleit. Beszél­
tek még a hallgatók részéről Szilágyi János
II- od és Kuthy József I-ső éves hallgatók. Bé- 
késsy László tanár beszédében összetartásra 
intette a hallgatókat. Bárdossy Imre III-ad 
éves hallgató s Réti János, Rottler József és 
Seh var ez er Viktor tanárok. Végre Futó Mi­
hály tanár. A barátságos estély 12 óra után 
az „Európa* kávéházban érte befejezését. Egy 
gazdász.

* Tudomásul- Egv kis fiatal nőstény pat­
kányfogó kutya találtatott, bővebb felvilágosí­
tást nyerhetni a városházánál levő kapitányi 
hivatalon.

* Uj könyvkereskedés. Városunk közmű­
velődési állopotára mindenesetre csak cinelő­
leg fog hatni egy negyedik könyvkereskedésnek 
itt helyben való felállítása. Mint értesültünk 
Klein Alfréd és társa ezég a kisteinplom kö­
rüli bazár épületben e czélból bérelte ki az 
üresen álló helyiségek egyikét, hogy ott a mai 
kor kívánalmaihoz berendezett könyv- és ze- 
nemükereskedést nyisson. — A verseny csak a 
város és közönsége előnyére szolgálhat.

* Lakás és teljes ellátásra helyben egy, 
vagy két egyén előnyös feltételek mellett fel­

vétetik. Értekezhetni eziránt kiadó-hivata­
lunkban.

* A t. közönség figyelmébe. A farsang 
közeledtével nem mulaszthatjuk el a helybeli 
és vidéki t. közönség figyelmébe ajánlani Ti­
szai Dániel örököseinek könyvnyomdáját, mint 
a mely mindennemű nyomdai munkák, u. m. 
báli meghívók, újévi üdvözletek, tánezrendek, 
körlevelek, falragaszok stb. gyors és jutányos 
árbani elkészitésére vállalkozik. E nyomda, 
hol Lpunk is nyomatúk, igen jói van felsze­
relve, ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* Biharmegye adóhátránya Darvassy Endre 
kir. adófelügyelő kimutatása szerint, megha­
ladja az 1 milliót. E hátrányok behajtását 
most tűzzel vassal szorítják. Nem lehet mon­
dani, hogy a nagy igyekezetnek eredménye 
nem fog lenni, de annyi bizonyos, mikép sok 
adóképesség tönkre megy.

* Szobrok, kép és tükörrámák megá­
ra ny ozására ajánlhatjuk a t. közönség figyel­
mébe helyben lakó Rác Miklóst (kismester u. 
1103.) a ki igen díszesen és kellő ügyességgel 
aranyozza meg a legelkopottabb tárgyakat is.

Országgyűlés.
— Képviselőház, nov. 13. —

A b.mkjavaslat harmadszor is felölvas- 
tatik, s elfogadtaiik s a főrendekhez való át­
küldéséről holnap a szesz és ezukoradó javas­
lattal együttesen fog intézkedés tétetni.

A szeszadójavaslat függőben hagyott s a 
pénzügyi bizottsághoz utasított szakaszait a ház 
71 szóval 68 ellen el fogadja.

Következik ezután Fáik Miksa men­
telmi ügyének tárgyalása.

A mentelmi bizottság F a 1 k o t kiadatni 
véli. S o m s i c h Pál kérelmére a vádlevél 
s az okmányok felolvastatnak.

Ezekből kiderül, hogy Falkot Bokros 
nvirrai ügyvéd sajtó ügyben perli azért, mert a 
„Pester Lloyd“ egy táviratában az állíttatott 
felőle, hogy elfogatott s egy másik számában 
a „\\ estungarisehe Grenzbote“ nyomán pedig 
eme lap megnézésével — az mondatott róla, 
hogy a nevezett ügyvéd 4íX)0 frt.- sikkasztása 
miatt fogatott el. Fáik az első távirat szerzőjét 
megnevezte, az illető azonban Bécsben tartóz­
kodik, a második közlésre nézve a „Westun- 
garische Grenzbote“-ra. mint első közlésre 
utalt.

S o m s s i c h, Z s e d é. n y i, S z a i a y a 
kiadatás ellen, S i m o n y i Ernő, F u n t á k 
•S á n d o r a kiadás mellett szólanak.

A ház 92 szóval 72 ellen F a 1 k o t ki­
adja s mentelmi jogát felfügeszti.

Heged ü s Sándor előadó indítványára 
I elfogadtatok a pénzügyi bizottság jelentése az

‘«Uí&dásaiigazságügy minisztérium 1876-ki
tárgyában, s ugyané bizottság jelentése s te 
tekölcsön adómentessége tárgyában Ez „yul 
javaslat harmadszor felolvasása holnapra -* 
zetik ki.

Ezzel az ülés véget ért.

Utolsó posta.
— Plevna ellen általános roham 

van elhatározva az esetre, ha Osman 
a közelebbi napokban sem kapitulál 
Ázsiában az oroszok Angliára való te­
kintettel Erzerumon túl nem kivannak 
előnyomni ni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ,
Csütörtök, 1877. nov. 15-én adatik:

AZ ÖRDÖG RÉSZE.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. Irta Seribe

zenéjét szerzé Au-ber.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterntca 1385. sz. a.)

Értesítés.
Tudomására hozzuk a t. ez. közön­

ségnek. hogy majd 30 év óta Fejseid Fii- 
lop és fia urak által képviselt debreczeni 
főiigyniikség ugyanazon képviselet alatt 
nagyobb kiterjedést adva ezen ezélra a biz­
tosítási téren szakavatottságáról általáno­
san elismert Csanády Ödön urat meg­
nyertük, ki is ennek vezetését ténvle«- 
át is vette.

Intézetünk irányában eddig lamm- 
tott pártfogásáért a t. ez. közönségnek 
köszönettinket nyilvánítva, azt továbbra 
is kérjük, s egyszersmind mellékeljük e 
lapok mai számához 45 évi zárszámadá­
sunkat, melyből fényesen kitűnik, hogy 
az irányunkban tanúsított hizodalom meny­
nyire ki van érdemelve.

Tisztelettel
a trieszti általános Mztositó társnlat

(Assieurazioni Generáli.)
Magyarországi vtzérügynöksége Budapesten

Elienberger, Kreilwitz, Rótt.

HERTXH4 és FRIEDJOR
'ehéraemű és vágsoaaemü gyári raktára

Béis, Neuer Markt (Mehliuaik!) Xr. 14.

:rli •'■vadra ajánlják ;í k gj-it-'i au; ágból, leggvudos.abb munkával, legújabb ilh 
vá^zeimeraiiikct urak, nük és gyermekek részére, legolc.Vmbaii megszabott.

gtári árakon.
iii*-n egyes darabon világosan lathato

Óvjuk a t közönséget az úgynevezett rongyfehérnemüektöl, melyek csábító olcsó árakon hirdettetnek, 
és az első mosást sem tartják ki.

őri ingeiió________GDÍÍ tin. faj it f.í, Ő.hö. — Yaiotli
3 frt. 3.50, 4.50, 6 frí. - Színi: - léc/.
— Franezia croton vagy oxfond-ir.g1

őri gallérok
légiin, faj fél tucat 2-?.r>.

TTpj frOTUÓlf kvtö-zatsinggai guaiix.io»a. magyar alakban
Ull gaiyni i», iTIsciauK2.tr házi vászonból 1 frt 35. 1 ruiu- 

burgi vászonból 1.75, 2 frt, í-ÜO. vászon <"/oi»ébul ép oly tar­
tós, mint vászon 1 fri 1U, 1.80, - frt. 

Ull 11 (11 lull J űri fél tucat 2 frf. S.SO 
tilsd’ecossé harisnyák i-'l túrit

Női nappali ingek,
zésa szivekkel ( 
himrés- ("•< csipkvkkf 50. o. «j. 8, !<» frt. angol ekiffon-in 

zen, 1.20. 1.50. 1.80. ábránd koszi 
(>,,4 Itt. — Női éj j mgek hős-zu újak

Éji mellényt. it;i,:Á;
*an feglalva hímzéssel 2. ~0. .3. 4. 

kék svhiÍY->nna 1 di*zitve 1-50.2. kézi reez
nehéz piiiuébarketból hímzéssel I, i.üU, ü

Női „t, «j
.*! fit, legf. faipkéiikv.l 3.50. 4, 5 irt.

Bariét aisónampl 1*>, JíríK!
3. 3.5' . — Flanel-nadráguk, díszt* fehér,
vörös kék szi..i.«*.n, It.gf. kézi hiiuzé>sci 4, 5,

Jelmez fr.dros-dibzivttel 2 frt.
á.5U, 3, hímzett betétekkel 4 frt,

5, V», u-ziilytis íülték lf>U — áOO cin. hossza uszély-
lyal ránc«»«: fodrokkal, o, 5.50, 4. hímzéssel 5, G, 
,s. frt, harket-szokuyák 3.50. 3.50, angol dupla 
nemez-szoknyák 5.ŐO. 4, •>. G Moiré-szuknyák te- 
Mítc v* szürke «síkkal 3. 3.50, 4, .». — Flanel- I 
ruhák fehér, vörös és kék színben, kézi hímzésű | 
fodrokkal 5, ti. 8 frt.

VüPhVPTillnV váwoiil'»1 tv-! tu. at I írt 25, 1.50, ti- |
ZiuuUívUUUÜ nőm fain. féltueat 3.i)U, 3, 4, 5. — 

Bntisz.t,kendők színes szélekkel féltueat 1.50, vá- 
szonhatiszt-kendők fehér v. színes szélekk-l féltu- 
. af 3, 4. :>. >. tinóm liatisztkendők csipkékkel da­
rabja 1. 3, 5 egész 10 írtig. 

pjj.ri. ( i vott-k, franezia gyártmány 3,50, 3,3.50
i uZuh. icgonoinai'b haíesontfüzők rövid vagy páncé­

los 4, 5 0—tol .3 írtig. Cenitiire 5, 4, 5. G frt, leány- 
fűzők 1.80, :i irt, - tvt, 50.

Megrendi léseknél a mell- és h átszeli ességét a 
a karon alul mérve, továbbá, a derék és comb 
terjedelmét kériük. 

Női halóköntösöt ^ wÄnSitÄ:»
S, IO. 13—15 írtig.

Kílöfilsgesséii rzitar! m^Í 8t
csipkés, selyem nyakkendőkből, esipkés barbenok, 
ticiiuk leány és női kötvények, éji fejkötocskék.

nuétij pokípp feh"v e,,ni:l !illízi;t‘ ,írt .,iuml:urei 74*
UjGli lufi lel szoniiól asztalneműi k, törülközők kn- 
véskendők, lep' dók varrás nélkül és ágynemüek- 
í.ul eredeti gyári árakon.

Megrendeléseket postán, vasat vagy hajé, utján legp- utosalran és lelkiismeretesen cszközölteA- 
uek. Ki nem elégítő ámk akadálytalanul visszavetetiiok.

Kiházasitási költségvetések 300 frtté.l 3000-ig. — Minták és árjegyzékek ingyen, bérmentve.

és O,
feher- és vászonnemüek gyári raktára. Bécs, Neuer Markt (Mehlmaiktj Nr. 14. zum

„PHÖNIX.“
395. "2—0.

Tessék szerencsét kísérteni!

mark,
! főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a magas 
! kormány által engedélyezett és biztosított

• legújabb pénzkisorsoláskor.
!

Az uj játiHtterv ezélszerü beosztása oly előnyös, 
j bogy néhány hó lefolyta alatt 7-szer. történt húzáson 

j I 46,200 nyeremény bsztosan kihuzatík. mely nyeremé- 
I nyék közt főnyerdményként 375,000 li.-Márk vagy 
; 218,750 fit o. é. nyerhető, de különösen a következő 
1 nagynyeremények foglaltatnak, u. m.

i 1 nyerem. 250,000 M. 1 nyer
125,000 M. 23 „

80,000 M. 3 „
60,000 M. 27 „
50,000 M. : 52 „
40.000 M. 200 „
36,000 M. 410 „
30,000 M. 621 „
27,000 M. i 706 „
20,0<.i0 M. j 25635 „
15,000 M. stb

12,000 M. 
10,000 M. 
8,000 M. 
5.000 M. 
4,000 M. 
2,400 M. 
1,200 M. 

500 M. 
250 M. 
138 M.
stb.

e an szerencsénk a n. é. 
szerint raktárunkat a legújabb

közönség becses tudomására hozni, mi-

ősibí és téli

kiil-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divata uöl 
felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

A n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk
mély tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

szegedi orsiágó^iaHüaBOii éráeméremBéFe^ninfimSii«|
ízoltéi^tose^Arado^MgTaraa^^j^téreoenkitMetTft

WALSER FERENCZI
első magyar gép- és tüioltősier-gyár, harang- és émöntődéje,

ajánlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit, tűzoltó-egyletek 
legénységi felszereléseit, vállalkozik kntak, szivattyúk

és harangok készítésére, 
jótállás mellett a legjuiányosább árakon.

Különös figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gaidakízinségliek, saját-
kéazitményn éa transatlastii szivattyú* tatait és gyárának vízvezetékek
teljes felszerelhetésére nagy figyelemmel külön felállított vizmütesxeti ow-

Mintaszerét lépes árlapoi, Hyánatra rendeltetésre állanat.
fióktelep gxiélj it gominia tinire: galouríHt, beltomoMostor- aieu.

'I^SSS^VSSSSSMtSSÜíSSSUjSiSSt
íjkép+MÍfért, aloé AijfckKU jatalmmro,

A tervszerinti nyeremény-húzások hivata­
losan meg vannak állapítva.

Az állam által biztosított ezen nagy pénz- 
kisorsolás legközelebbi első nyeremény húzás 
résztvevéséhez.

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Mark 
vagy 3y2 frt o. é.

1 fél eredeti sorsjegy ára csak 3 Mark 
vagy ls/4 frt o. é.

1 negyed eredeti sorsjegy ára csak 11/2 
Mark vagy 90 kr. o. é.

Megrendeléseknek, az illeték beküldése; 
vagy postával! fizetése, vagy utánvét mellett 

I azonnal a legnagyobb figyelemmel elégtétetik, 
s minden vevő tőlünk az állam pecsétjével el­
látott eredeti sorsjegyet kapja kezéhez.

Minden húzás után érdekelt feleink ré­
szére a hivatalos kimutatást haladéktalanul 
megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás 
mellett eszközöltetik akár közvetlen megküldés 
akár pedig az érdekelt kívánságához képest,— 
széles összeköttetésünk folytán Ausztria bármely 
nagyobb helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyeltetett. 
számtalan nagyobb nyeremények mellett több­
ször volt szerencsés a főnyereménynek is örül­
hetni, melyek az illetőknek mindenkor köz­
vetlenül pontosan kiszolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet 
számítani egy ily biztos alapra fektetett válla­
latnál, hogy minden megrendelésnek eleget 
tehessünk tessék azért megrendeléseiket minél 
hamarább és november 30-ika előtt minden 
esetre megtenni.

Kaufmann és Simon
bank és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek, és 
kölcsön sorsjegyek eladása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított 
pártfogás és bizalomért köszönettinket nyilvá­
nítjuk és midőn az újonnan kezdődő kisorso- 
kisorsolásbani részvétre fölhívjuk , Ígérjük, 
hogy ezentnl is minden igyekezetünk oda irá- 
nyuland, hogy pontos és kifogástalan szolgá­
latunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki a 
velünk összeköttetésben levőknek fentebbiek.

429 5—6

Feltűnést kelte tudósítás, i
SalzTs: a ih-id. egri ele I

Nagy fizetési kötelezettségek!
és az előhaladt idény egyrészt, a múlt évi enyhe tél én i 
a jelenlegi teljes üzleti pangás másrészt, késztetnek 1
bennünket nagyszerű, óriási raktárunkat az alábbi iga­
zán nevetséges árakon vegelárusitani, olyaténképen. 
hogy alig kapjuk be a puszta készítési dijat is, s a szó

tetLn- ajándéknak. S
Mindegyik alább felsorolt tárgyakról csak

1 db. selyem-prémzubbonv- 
ka nrak és hölgyeknek, 
legjobb eddig még nem 
létezett védszer a meg­
küldés ellen.

1 db. selyem ezabadéko- 
zott alsó-nadrág, a leg­
jobb és legfinomabb mi-

1 db. selyem szabadeko- 
zott zubbonyka, urak- 
és hölgyeknek, jeles mi-

4 pár egészségi flanel! téli 
fiharisnj'a, legjobb s leg- 
finom. fajt.

2 pár egészségi flanell női

téli harisnya, legjobb és 
legfinomabb minőség.

1 db. gyapju-télikendő, 
nagy elegáns és finom.

1 pár nemez- vagy posztó­
cipő, erősen munkált és 
igen melegek.

1 db. lyoni selyem-shawl, 
nagy elegáns és finom.

1 db. fcrfi-nemezkahip, di­
vatos, elegáns és finom.

1 db. női karmantyú prém­
mel szegélyezve, elegáns 
és finom.

1 pár vadászharisnya, nagy 
és hosszú, a combon fó-

437. 1—G.

RENDKÍVÜLI ÚJDONSÁG.
Egy

heeíjger-KNeÍMÍrát
legfinomabb ezüst fedéllel, perezre igazitra. 3 évi 

jótállásra ingyen kap mindenki.
A csekély összeg beküldése mellett, v£gj y 

frt 50 krnyi utánvételi összeggel, mint mely csak 
egyszerű munkadiia a valódi Deable-féie
aranyóralánezuak és arany r egulatornak, kapj 
minden ki a legfinomabb henger-órát ingyen

Hogy a t. olvasóknak meggyőződést szerez­
hessünk a felől, hogy ily kedvező alkalom magá­
nak egy előnyös, jól járó órát szerezhetni, meg 
nem volt s nem is lesz, kéxjük a próba-megrende­
lést megtenni.

Uraknak, hölgyek, leányok és fink szamara 
minden nagyságban, mint ajándék tárgynak ajáni-

Cziin : Erste Wiener Taschenuhren Fabrik. Wien. 
Burgring 3.U 440. 1-6.

Ne mulaszsza el tehát senki, ezen rendkívüli ked­
vező és talán soha vissza nem térő alkalmat a fönneb- 
bi cikkek beszerzésére felhasználni annál is inkább, mi­
után a rendkívül tömeges megrendelések következtében 
a készlet nem soká fog már tartani.

I Czim: Általános bécsi szövött áruk gyára, 
Wien Leopoldstadt, Hauptstrasse Nr. II.

ígérvények
egész

1864-ki 1864-ki

állam sorsjegyekre
4 frt és bélyeg.

Főnyere-

húzása már deoemher 1-én leend.
30,000 ffrt.F5Jn7"

21/, frt
és bélyeg

Magyar sorsjegy-igérvé-
nyek húzása decemb. 15.

2i/„ frt 
és bélyeg

Főnyeremény 150,000 frt levonat nélkül.
A „Merkur“ váltóüzlet kiadóhivatala 

Bécs, Wollzeile 13.
Ch. Cohn. 438. 1—12.

Éljenek a törökök!
Tschok jascha Qsmanii!

A törökök győzelmének örvendetes emlékére ép€C 
most készültek el aa

Osman pasa pipák
Snlsimau s Mnítiár sz ivarszip iái
a török hadvezérek kitűnően sikerült s jo 
talált arcképeikkel, egy első rangú taj^ ' 
faragó művész által inegíepuieg nagySZßfU 
kivitelben, a legfinomabb becsi tajtékból, 
gyorsan és könnyen szívódó, vaiódi toro 
szárral. Mind a két darab együttvéve cs» * 

2 frt. A pipa magában Itt*
kr. A szivarszipka magányosan 80 

Miután a fentebbi cikkekből 
B igen mérsékelt számú mennyiség lön 

szitve s miután az részint a kivitel n8fií 
szerűsége miatt, részint rendkívüli öles ^ 
sága miatt már magán a bécsi piacon 
rohamos kelendőségre talált, anna °r^ 
megbízásokat csak igen rövid ideig °£a 
hatunk el.

Vidékrei megbízások utánvét vagy * ^ a]a|t 
lőleg beküldése mellett a következő cZ1
történnek: „«Irtár425. 3—4. Bécsi tajtékpipa-raKj3

Bécs II. Tabortrasscih

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Dobrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában,

1877. E

Elöfizd
Helyben eq

Kgy éwr+ 10 frt — I
Fái évre 5 e _

KlÖfizftlni j e mj 
V K C * * V - HÁZ

Elófizeth
TKLEUDl K. LAJtl 
knny vkerf..k«U<Wi,..L I

Kgy^Utttt a

Adjunl

A nemzet any-l 
sírásói csütörtökön j
göt- — .

Pedig igen jó| 
hírhedt kétszáztiz 
bank feladása állj 
lesz téve M agy a rőt 

Ok azzal nem] 
Azt hitték, a 

nyösségével fog tol 
kájukra tekinteni. . 
atyák, hogy a hajé 
túlságosan feszitik 
mélni alkotmányos 
mása következtébe^ 

A nyomor, a 
terhek, a megszava 
vetkeztében beállan 
ságra, öntudatra, a 
gárságot ösztünözu 

Nagyon rosszt 
marilla és kolomi 
hogy szivattyupolil 
zetet.

Ebben csalatk 
A nemzet mos 

lőtt, a kormány vi 
hogy közönyössé 1 
ügyek iránt. S ha 
redt nemzet azt tál 
szerit, hogy továbl 
akkor tessék a liir 
selönek saját kerü 
arról meggyőzni 
Semmi!

S ezen idő el 
minél előbb beköv 
csalárdság, szószej 
lyet évek óta tapa 
mányrudon levők 
közeledtét.

Budapest polj 
dnlt a mozgalom, 
látni, hogy a m 
csakis a többség 1 
magukat a magyal 
terület híveinek. >J 
követeli ezeket, m 
vánják ; s ekkor a 
társország érdekeit: 
fél, hogy kegyve 
előtt.

Nem bánja a 
nemzet éhen hal is 
maradjanak, s ezel 
találjanak át terelni 

Polgárok ! Az 
vámterület megszat 
menedéket ragadja 
terület törvénnyé v 
tartó kereskedelmi 
insolventiát, tömegt 
lyes kereskedők bi 

Ébredjetek kő 
zatok bizalmatlans: 
selőnek, ki a mag 
vazva, hazánk el 
osztrák érdekekért 

Hadd lassa mi 
terelnek, ki a párt 
az országot arczul 
bériába internált f 
lakói, kik egy min 
getí álló szurony e 

Ha most nem 
jelt polgárság, li:

HAB
— Eibesi

Irta : Ecksl

lefestenem 
Megereszti- 
'ani gvon 
város félé.
h* percnél
*e'nre eset
«ellett. Pc 
Valamit eh 
Tettem ma; 
jogait; és 
telésnek et 
lenne; min 
hangulaton 
itatnék,

A na 
midőn koc 
e|őtt elrob 
«okkal seb 
“»nt mask


